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АВІАЦІЙНИЙ НАУКАСТИНГ

Семергей-Чумаченко А.Б., к.геогр.н., доц.

Одеський державний екологічний університет

Національна галузь авіаційних перевезень є провідником соціально-
економічного розвитку країни, але сталий розвиток цивільної авіації
потребує інноваційних рішень та нових технологічних рішень.
Благополучне майбуття галузі не є екстраполяцією її минулого, а вимагає
подолання викликів сучасності, а відповіддю на них є шосте видання
Глобального аеронавігаційного плану (ГАНП) [1].

Глобальний аеронавігаційний план (The Global Air Navigation Plan) є
найвищим стратегічним аеронавігаційним стратегічним документом ІКАО
(Doc 9750) та планом стимулювання еволюції глобальної аеронавігаційної
системи згідно Оперативної концепції Глобального управління повітряним
рухом (GATMOC, Doc 9854). ГАНП забезпечує глобальну основурозробки
регіональних та національних планівоптимізаціїсистеми аеронавігаційного
обслуговування до 2030 р. Важливою складовою цієї системи є
метеорологічна інформація, що сприяє підвищенню рівня експлуатаційної
ефективності та безпеки польотів[1], а також забезпеченню гнучкого
управління повітряним простором, підвищенню ступеня ситуаційної
обізнаності та ухваленні рішень, а також динамічному і оптимізованому
планування траєкторій польоту.

Ключова концепція методології ASBU (авіаційної системи блокової
модернізації) так звані «операції, засновані на траєкторіях», тобто швидка
інтеграція прогнозів з високою роздільною здатністю та продукції
технології наукастінга в систему прийняття рішень організації повітряного
руху. Згідно ГАНП до 2030 р. система повинна прогнозувати небезпечні
для авіації явища з 20-хвилинноюзавчасністю.

Поняття наукастінга (nowcasting) або поточне прогнозування (прогноз
поточної погоди) на даний час визначено ВМО як прогноз з урахуванням
місцевих особливостей будь-яким методом на термін від поточного
моменту до 6 годин, включаючи докладний опис поточної погоди
[3].Реалізація засвоєння всіх видів вихідної інформації для наукастінга
дуже непросте наукомістке завдання, яке ускладнюється потребою
практично безперервного засвоєння даних. Зараз для цього застосовують
техніку «квазінепереривного» засвоєння типу «наджінга» або
ансамблевого фільтра Калмана. Одна з подібних оперативних систем -
система швидкого оновлення (Rapid Refresh, RAP), яка прийнята в
Національних центрах прогнозу навколишнього середовища (NCEP),
США.

До предіктантів авіаційного наукастінга відносяться характеристики
погоди, які впливають на безпеку зльоту, посадки і польоту повітряних
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суден - явища, пов'язані з потужною (грозовою) конвекцією (гроза, град,
зливи, шквал, пориви вітру), і явища, що знижують видимість до значень
нижче категорійних мінімумів (опади, туман та ін.). Крім того, для авіації
актуальною є інформація про зміну висоти нижньої межі суцільної
хмарності, часу переходу температури через 0 °С, періодах значних
швидкостей і поривів вітру тощо.

Через такі властивості предіктантів системи авіаційного наукастінгає
локальними, тобто призначеними для прогнозування одного небезпечного
явища (наприклад, зсуву вітру) або несприятливої погоди в конкретний
сезон (умови «зимової погоди»), або універсальними (всі особливі явища
незалежно від сезону). Вихідною інформацією є метеорологічні
спостереження з дискретністю 10-30 хв. на аеродромі та навколо, модельні
прогностичні величини і дані дистанційних вимірювань, перш за все
метеорологічних радарів і супутників.

Для підготовки і апробації можливих шляхів реалізації завдань ГАНП,
в 2014р. спільно з Комісією атмосферних наук і Комісією з авіаційної
метеорології ВМО був організований дослідний проект для авіації (AvRDP
- Aviation Research Development Project)[4]. Загальна місія AvRDPз 2014 по
2019 рр. - шляхом міжнародної співпраці розвивати, демонструвати та
кількісно оцінювати ефективність систем прогнозування небезпечної
погоди для району аеродрому через розвиток технологій наукастінга в
таких напрямках:

- аналіз систем погоди, інтегрований для повітряних коридорів (CIWS
- corridor integrated weather system), що дозволяє точно прогнозувати час
прибуття повітряних суден в аеропорти з високим трафіком;

- формулювання погодинних попереджень про особливі явища з
використанням кольорової шкали небезпеки для кожного аеропорту;

- погодинний прогноз особливих явищ і їх комплексу для територій
однієї або декількох держав;

- об'єктно-орієнтований наукастінг (переважно пов'язаний з
конвективними об'єктами) із зазначенням часу їх зародження, напрямку
руху, кількості опадів, радіолокаційних характеристик тощо;

- застосування технології блендінга (змішування спостережень і
прогнозів) для прогнозування надкороткострокових змін деяких
характеристик (видимості, низької хмарності).
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